
учасники зібрання обмінялися думками у фор мі
"Запитання – Відповідь", висловили пропозиції та
по бажання щодо використання новітніх технологій
та засобів навчання, покращення і збагачення змісту
нав чальних посібників тощо.

По завершенні семінару його учасників очі ку -
вав приємний сюрприз – поїздка на могилу ко шо -
во го отамана І. Сірка та в село Покровське з від ві -
ду ванням краєзнавчого музею і школи.

Без сумніву, проведення таких інформативних і
піз навальних семінарів-практикумів потрібне й ко -
рисне. Саме такі заходи є дієвим інструментом у під -
вищенні кваліфікації вчителів географії, а спіл ку -
вання з науковцями, обмін досвідом, синтез нау ки і
практики слугуватимують розвитку та удос ко на -
ленню географічної освіти.

© В. І. Остроух
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Група учасників семінару біля могили І. Сірка

* * *

9�ТЕ ЗАСІДАННЯ ВІДДІЛУ СХІДНА ЄВРОПА, ПІВНІЧНА І СЕРЕДНЯ АЗІЯ

ГРУПИ ЕКСПЕРТІВ ООН З ГЕОГРАФІЧНИХ НАЗВ

На запрошення Агентства геодезії, картографії та кадастру Болгарії українська делегація на чолі з зас -
туп ником голови Державної служби геодезії, картографії та кадастру Н.-С. М. Пінчук взяла участь у ро -
бо ті 9-го засідання Відділу Східна Європа, Північна і Середня Азія Групи експертів Організації Об’єд на -
них Націй з географічних назв, яке відбулося у м. Белоградчік з 17 по 21 травня 2010 року.

У засіданні взяли участь 21 учасник із 7-ми країн, зокрема 19 експертів із 6-ти держав-членів відділу (Азер -
байджан, Білорусь, Болгарія, Вірменія, Росія та Україна) і 2 експерти з країни-спостерігача – Польщі.

У процесі підготовки до засідання Агентство геодезії, картографії та кадастру Болгарії розробило веб-
сайт відділу, на якому розмістило інформацію про його діяльність (http://www.cadastre.bg/Otdel.htm).
Учас ники звернулися з проханням до представників агентства продовжити роботу веб-сайту і реко мен -
ду вали державам-членам відділу підтримувати його діяльність.

Учасників засідання привітали виконавчий директор Агентства геодезії, картографії та кадастру Бол -
гарії Олександр Лазаров і голова Відділу Східна Європа, Північна та Середня Азія Володимир Богінський
(Росія). Голова відділу поінформував про роботу 25-ї сесії Групи експертів ООН з географічних назв, що
від булася у Найробі (Кенія) у травні 2009 року. 

У ході засідання було заслухано доповіді про діяльність країн з національної стандартизації гео гра -
фіч них назв за 2008-2010 роки. Висвітлювались питання унормування і використання географічних назв,
ста ну законодавчої та нормативної бази, створення та ведення національних реєстрів географічних назв,
скла дання списків екзонімів та впровадження систем транслітерації тощо. Під час обговорення до по ві -
дей відзначалася позитивна тенденція до прийняття законів про географічні назви у державах-членах
від ділу, було рекомендовано активізувати розроблення законодавства у цій сфері країнами, де такого за -
ко нодавства ще немає.

Делегати розглянули сучасний стан та плани розвитку країн-учасниць засідання зі створення та ве -
ден ня національних реєстрів (каталогів, баз даних) географічних назв.

Значний інтерес викликала доповідь одного з господарів засідання, голови Болгарської комісії з ан -
тарк тичних назв Л. Іванова про специфіку та проблеми антарктичної топонімії. Це питання актуальне і
для України: маємо проблеми з найменуванням та перейменуванням географічних об’єктів на антарк тич -
ній станції "Академік Вернадський".

Українська делегація поінформувала про досягнення у сфері стандартизації географічних назв у дер -
жаві: створено Таблицю транслітерації українського алфавіту латиницею (затверджена постановою Ка бі -
не ту Міністрів), розроблено єдині правила транслітерації українських власних назв латиницею. Учас ни -
ки засідання високо оцінили КУП "Топонімічні настанови (для видавців карт та інших видавців)", який
було підготовлено відповідно до рекомендацій Групи експертів ООН з географічних назв.

З інформацією про стан розроблення і застосування національних систем латинізації виступили та -
кож делегати від Білорусі та Болгарії. 



На засіданні було розглянуто питання представлення національних систем латинізації Групі екс пер -
тів ООН з географічних назв для вироблення рекомендацій 10-ю Конференцією ООН зі стандартизації
гео графічних назв щодо їх міжнародного застосування.

Польська делегація репрезентувала 4-те видання Топонімічних настанов та брошуру про Групу екс -
пер тів ООН з географічних назв польською мовою, а російська – CD з Інформаційним бюлетенем про
змі ни у назвах географічних об’єктів Російської Федерації за 1998-2009 роки.

Голова відділу В. Богінський повідомив про попередній порядок денний 26-ї сесії Групи експертів
ООН з географічних назв, яка відбудеться у травні 2011 р. (Женева чи Відень), та довів до відома країн-
членів відділу завдання з підготовки до участі у цій сесії. Після короткої дискусії було рекомендовано
країнам-членам відділу надати його голові інформацію про діяльність у сфері географічних назв у своїх
країнах для узагальнення та підготовки майбутньої доповіді про діяльність держав за 2009-2011 роки.

Делегати засідання ознайомили своїх колег з картографічними творами своїх країн, виданих за ос тан ні
роки. З-поміж цих творів виділялися такі: черговий том Національного атласу Росії, карти Ан тар к ти ки, видані
Болгарією, та проект атласу світу для незрячих і слабо зрячих людей, підготовлений Головним управлінням
геодезії та картографії Польщі. Картографічну продукцію українських під приємств представляли карти й
атласи, видані ДНВП "Картографія": "Атлас вчителя", атласи "Знайомтесь, Україна", "Моя Україна", атласи
автошляхів, адміністративні й туристські карти, путівник "Крым. Полу ост ров трех морей".

Під час засідання дискутувалися питання, пов’язані з географічними назвами, обговорювалися конк -
рет ні технічні питання. Підкреслювалась важливість стандартизації географічних назв для створення та
роз витку національних інфраструктур геопросторових даних, створення широкого доступу до на ціо -
нальних державних реєстрів, баз даних географічних назв країн. Відзначалась актуальність рекомендацій
Групи експертів ООН з географічних назв для національної та міжнародної стандартизації географічних
назв, а також те, що робота відділу відбувається за активної участі усіх країн-членів та країн-спос те рі га -
чів, його діяльність координується з іншими відділами Групи експертів ООН з географічних назв. 

Було рекомендовано провести наступне, 10-те, засідання відділу у першій половині 2012 р., на якому
розглянути підсумки 26-ї Сесії Групи експертів ООН з географічних назв та обговорити завдання з
підготовки до участі в роботі 10-ї Конференції ООН зі стандартизації географічних назв. 

Делегати від країн відзначили високий рівень організації 9-го засідання відділу, висловили вдячність
Агент ству геодезії, картографії та кадастру Болгарії, яке вже вдруге поспіль організувало таке засідання.

Участь делегації від України у цьому засіданні відділу сприятиме врегулюванню на міжнародному рівні
питання використання українських географічних назв, висвітленню діяльності з упровадження в країні
рекомендацій ООН зі стандартизації географічних назв та вивченню досвіду роботи країн-учасниць.

© Н.-С. М. Пінчук, Н. О. Кізілова
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УГОДА ПРО СПІВПРАЦЮ МІЖ УКРАЇНСЬКИМ ТОВАРИСТВОМ ГЕОДЕЗІЇ

І КАРТОГРАФІЇ І ТОВАРИСТВОМ ПОЛЬСЬКИХ ГЕОДЕЗИСТІВ

Міжнародна кооперація, безперечно, сприяє поглибленню фахової компетенції, що особливо важливо
для таких напрямів людської діяльності, як геодезія, фотограмметрія, картографія та кадастр, до компе -
тен ції яких входять вимірювальні роботи.

Українське товариство геодезії і картографії (УТГК) успішно співпрацює з геодезичними това рис т ва -
ми, інституціями та фірмами Австрії, Білорусі, Вірменії, Іспанії, Канади, Латвії, Литви, Молдови, Німеч -
чи ни, Польщі, Росії, Чехії, Швейцарії  та інших країн.

Активна співпраця з Товариством польських геодезистів (SGP) відкриває для УТГК нові пер с пек ти ви у
поглибленні професійних контактів, розширенні міжнародних зв’язків. Перші зустрічі з польськими ко легами
відбулися на традиційних щорічних міжнародних геодезичних форумах "INTERGEO" у Ні меч чині в кінці
минулого і на початку нинішнього століть. Під час цих зустрічей було виявлено одна ко вість геодезичних
проблем та накреслено шляхи їх розв’язання. Завдяки активності обох геодезичних то ва риств та їх керівників
ця співпраця стала швидко поглиблюватися. Представники товариств при їз дили на геодезичні зібрання в
Польщі та Україні, обмінювалися досвідом роботи. Але їх керівництво доб ре розуміло, що для реалізації
поставлених завдань і проблем в геодезичній сфері обох країн варто бу ло б укласти спільну угоду про
співпрацю. Тексти такої  угоди (українською та польською мовами) бу ло складено та узгоджено  сторонами на
правліннях своїх товариств у Києві та Варшаві й прийнято рі шен ня про урочисте її підписання в столиці
Поль щі, Варшаві, на весняному засіданні головного прав лін ня SGP  25 березня 2010 року. Українську сторону
на засіданні представляли президент УТГК  проф. Ігор Тревого та заступник голови правління ЗГТ УТГК з
міжнародної діяльності доц. Володимир Задорожний. 


